ЗАКОН Nr. 130 от 08.06.2012
«О режиме оружия и боеприпасов гражданского назначения»
Выдержки касающиеся метательного оружия , а именно арбалетов и луков.

Статья 2. Общие понятия
метательное оружие – оружие, предназначенное для поражения цели на расстоянии снарядом, получающим направленное движение при помощи силы мускул человека или специально приспособленного устройства

Пояснение : данный пункт задает определение с точки зрения функционального принципа , а также применения , что является матетальным оружием , под это определение подпадают как механические устройства для метания снарядов , такие как : луки , арбалеты , пращи , гастрафеты ; так и метательные снаряды : метательные ножи , дротики , сюрикены , копья , бумеранги.

спортивное оружие – оружие, предназначенное для занятия спортивной стрельбой, подтверждение соответствия или признание которого осуществлено в установленном законом порядке;

Пояснение : данный пункт задает определение с точки зрения назначения , а именно спортивным оружием считается оружие , предназначенное для участия в сорвенованиях в рамках официально заргестрированного на территории Республики Молдовы вида спорта , а также для подготовительных тренировок перед соревнованиями . Так как в каждом виде спорта существует определенные параметры и требования к снаряжению , следует понимать и принимать во внимание , что оружие не отвечающее данным параметрам , не может быть признано спортивным , так как участие в официальных соревнованиях в рамках определенного вида спорта с таковым оружием , является невозможным .

реквизитное оружие – оружие, специально изготовленное, произведенное или ставшее безопасным в результате его переделки оружейником, обладающим лицензией на ремонт оружия, используемое в деятельности учреждений, специализирующихся в художественной области (кинематографической или культурно-художественной);

Пояснение : данный пункт задает определение с точки зрения назначения , а именно если оружие было изготовлено или модифицировано в целях использования в качестве реквизита ( с полной или ограниченной функциональностью ) во время художественных представлений или исторических реконструкций либо несет любую иную культурную ценность для публичных демонстраций в любом виде ( театр , кино и д.р. ) , такое оружие , считается реквизитным оружием .

Статья 5. Запреты и ограничения в режиме оружия и боеприпасов
Пункт 7: Устанавливаются следующие ограничения в режиме оружия и боеприпасов

e) запрещаются продажа арбалетов, сила натяжения которых превышает 70 кг, и использование стрел с диаметром наконечника, превышающим диаметр стрелы, или стрел с раздвижными лепестками;

Пояснение : данный подпункт устанавливает ограничения в обороте оружия ( в данном случае метательного , а именно : луков и арбалетов ) на территории Республики Молдова , согласно техническим параметрам , такм образом , сила натяжения метательного оружия ( лука , арбалета ) не должна превышать 70 кг , в противном случае , легально владеть таким оружием на территории РМ , не представляется возможным . Так же запрещается использования аксессуаров не отвечающих требованиям данного подпункта , в том случае это эти аксессуары являются полностью функциональными в качестве поражающего элемента снаряда ( наконеченика стрелы ) .

Категория C – оружие, являющееся предметом декларирования
f) Арбалеты и луки, предназначенные для спортивной стрельбы, а также стрелы к ним, товарная позиция ТН РМ 9502;

Пояснение : данное положение , устанавливает порядок владения и ввоза оружия категории «С» на территории РМ. А именно , в случае если оружие ( лук , арбалет ) является спортивным ( т.е. пригодным по техническим параметрам , для использования в качестве спoртивного инвентаря/оружия в официальных соревнованиях в видах спорта утвержденных соответствующим министерством таких как спортивная стрельба из лука ) , такое оружие необходимо задекларировать в органах полиции , за владельцем , согласно установленной процедуре прописанной в постановлении по исполнению настоящего закона . Также согласно настоящему закону (Статья 4 , Пункт11 Ввоз на территорию и вывоз с территории Республики Молдова оружия и боеприпасов, подлежащих авторизации и/или декларированию, допускается органами Таможенной службы только при наличии разрешения на вывоз или разрешения на перевозку таковых.) такое оружие , может быть ввезено на территорию РМ через органы таможенной службы , только согласно разрешению выданному компетентым органом , так как явлется предметом декларирования .

Категория D – другое оружие, не подлежащее авторизации
e) Реквизитное оружие, а также боеприпасы к нему, товарная позиция ТН РМ 9303 90 000

Пояснение : данное положение устанавливает порядок владения и ввоза оружия категории «D» на территории РМ. А именно , в случае если оружие ( лук , арбалет ) явлется реквизитным оружием ( т.е. НЕ пригодным по техническим параметрам , для использования в качестве спoртивного инвентаря/оружия в официальных соревнованиях в видах спорта утвержденных соответствующим министерством таких как спортивная стрельба из лука ) , данное оружие , не подлежит учету органов внутренних дел , следовательно положения Статьи 4, Пункт 11 касательно ввоза оружия и боеприпасов , на такое оружие не распространяется , так как не является предметом декларирования и/или авторизации .
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